Calcul littéral (Réponses)

Seconde

Réponse(s) de I’exercice 1
1) A=10c+9
2) B=13xz + 7

Réponse(s) de I’exercice 2

1) =9
2) =6a+5
3) = 63a?
4) =32y

Réponse(s) de ’exercice 3
1) A=11lz x (-5) = =55z
2) B=-11+5z

Réponse(s) de ’exercice 4
A= -5 —4c+2et B=722-82+9
Réponse(s) de I’exercice 5

3
2
3) = —17,422 — 14, 6

1 15
1) = —52° =32+

Réponse(s) de ’exercice 6

1) A=(z—4)(z+4) =22 42 =22 - 16

2) B=(z+9)2=22+2x2x9+9?
=22+ 18z + 81

Réponse(s) de l’exercice 7

1) A=922—16

2) B =492% + 126z + 81

Réponse(s) de ’exercice 8

16

1 = 72—

) A 15° 16
16 72

2) B= g:rg—l—?:r—i—Sl
Réponse(s) de ’exercice 9
1) A= —6322 — 142z — 83

2) B=68z—6

Réponse(s) de ’exercice 10

1) A=542%+ 111z + 56

2) B = 5622 — 56

Réponse(s) de 'exercice 11

1) (=3z —2)(3z —5) — (—4x — 1) = —212% 4+ 10z + 11
2) (t+5)(=2t+2)—(—t—2)2=-3t2 - 12t +6

Réponse(s) de I’exercice 12

1) A =2(a+4b)

2) B=Tz(4+Tz)



Réponse(s) de ’exercice 13
1) A= (z+3)(xz+4)

2) B==(3z+ 2)(z +5)
Réponse(s) de I’exercice 14

1) =22 +22+1=(x+1)>2

2) =2 — 182+ 81 = (z — 9)?
Réponse(s) de 'exercice 15

1) A=162% — 8z + 1 = (4o — 1)?

4, 2 2
2) B= ¢ —647(?@#—8) <?x+8)

Réponse(s) de ’exercice 16

1) (22— 6)% — 16 = (22 — 10)(2z — 2)

2) 64— (82— 7)% = (—8x + 15)(8x + 1)

Réponse(s) de l'exercice 17

1) (22 —6)2 — (4 + 8)% = (—2x — 14)(62 + 2)

2) 16(8z — 7)? — 4(8z — 8)? = (16x — 12)(48x — 44)

Réponse(s) de I'exercice 18

1) Pour z € R~ —4;% ,
9 9 -36x+99

6z—3 220+8 (62—3)(2z+8)

—2
2) Pour:re]R\{—;O},

3
43 4Bz+d) 3
r 3r+2 2(8z+2) x(3r+2)
9z +38
~ 2(3z+2)
Réponse(s) de ’exercice 19
1) J=K-1
2)d=e+c
Réponse(s) de ’exercice 20
L-P
1) N= —
) VK +M

2) R=TxS-U
Réponse(s) de I’exercice 21
Réponse(s) de ’exercice 22
AB? = (x4 2)(z + 12)
Réponse(s) de ’exercice 23
Réponse(s) de I’exercice 24
1) f(z)=(1-22)% -9 =4z% 4z — 8.
2) (4—2z)(—2 - 2z) = 42? — 42 — 8 = f(x) ou bien factoriser (1 — 2z)? —9.
Réponse(s) de ’exercice 25
Soit f la fonction définie sur R par :
f(z) = 22% — 42 — 30
1. 2z46)(z—5) = f(x).
2. 2z +2)(x—3)—24 = f(x).
Réponse(s) de ’exercice 26

Réponse(s) de I’exercice 27
Réponse(s) de l’exercice 28

17



Réponse(s) de ’exercice 29
1) L’aire, en fonction de z est : 422 + 4z + 1.
2) BC? =222+ 6x+5
3) Tl existe une valeur de = pour laquelle ABC' est rectangle en A : z = 1.
4) L’aire augmente de 4z + 4 ¢cm? et non de 4z cm?. L’éléve a done tort.
5) La longueur du c¢6té du carré initial est 2 m.
Réponse(s) de l’exercice 30
1) A=5.
2) A=6

3) C’est vrai pour les valeurs précédentes, reste & le prouver pour toutes les valeurs avec le calcul littéral.

Réponse(s) de 'exercice 31
z=25
Réponse(s) de ’exercice 32

5
128218
Réponse(s) de I’exercice 33

v=y2

2) V ~37 km/h

Réponse(s) de ’exercice 34

1) a)
b) 31

2)

3) 22+ 6

4) a) Vrai.
b) Faux.
¢) Vrai.
d) Vrai.

Réponse(s) de ’exercice 35
1) Le résultat final est 3.

2) Le résultat final est 10.
3) On conjecture que le nombre de départ et le nombre & 'arrivée sont identiques. On le prouve grace a un calcul littéral.
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